Companhia de Gas de Santa Catarina — SCGAS - Edital 002/2025 TIPO |

Cargo: 1016 - Analista Organizacional

Responda as questdes 1 a 8 com base no seguinte 2. Considerando as informagbes do texto, assinale a
texto: alternativa que expressa de forma mais adequada o

PIB de SC cresce 6,9% em 12 meses até margo

O Produto Interno Bruto (PIB) de Santa Catarina
cresceu 6,9% nos 12 meses encerrados em margo de
2025, segundo estimativa da Secretaria de Estado do
Planejamento. O desempenho estadual também foi
confirmado pelo Indice de Atividade Econémica
Regional (IBCR-SC), do Banco Central, que apontou
alta de 6,7%, a maior entre as 13 principais
economias estaduais do pais, superando Parana
(6,5%) e Para (5,1%).

O crescimento catarinense foi impulsionado
especialmente pela industria, que avangou 8% no
periodo, com destaque para a industria de
transformacgdo, que cresceu 9,4%. O setor de servigos
registrou elevagdo de 6%, sustentado pela
recuperacdo econbmica e pelo maior dinamismo da
industria e do comércio. A agropecuaria também
contribuiu positivamente, revertendo a queda da safra
anterior. A agricultura apresentou crescimento de
17,8% no indice quantum, com aumento na produg¢do
de soja, milho, arroz, feijdo, fumo e cebola, favorecida
pelo clima e pela ampliagdo da area plantada. A
pecuaria também cresceu. No primeiro trimestre de
2025 avangou 2,2% frente ao mesmo periodo de
2024. A produgdo de frangos cresceu 2,2% e a de
suinos, 0,90%.

Enquanto a projeg¢do do PIB nacional para 2025,
segundo a pesquisa Focus do Banco Central, é de
2,2%, o ritmo da economia catarinense indica uma
variagao significativamente superior.

Adaptado de: NSC Total.

1. Considerando a analise linguistica e estrutural do texto,

avalie as afirmativas a seguir:

I. H& uma estrutura de argumentagdo comparativa, na
medida em que o texto contrasta o desempenho de
Santa Catarina com o de outros estados e com a
projecao do PIB nacional.

Il. A estrutura dos paragrafos apresenta predominancia
de opinides pessoais, com juizos de valor subjetivos
sobre a economia catarinense.

lll. O texto é elaborado em linguagem técnica e formal,
adequada a documentos de divulgacgéo institucional
e econOmica.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

a) |, Il e lll estdo corretas.
b) Apenas | e Il estao corretas.
c) Apenas | e lll estao corretas.
d) Apenas lll esta correta.

Planejamento e Execug¢do IESES

panorama geral do desempenho econémico de Santa
Catarina no periodo analisado.

a) O PIB estadual apresentou crescimento pontual,
concentrado apenas na agricultura, enquanto os
setores industrial e de servicos mostraram
desempenho praticamente inexpressivo.

b) O estado registrou expansao significativa do PIB,
com destaque para a industria de transformacao,
além de desempenho positivo nos setores
agropecuario e de servigos.

c) A economia catarinense apresentou crescimento
moderado, com avangos mais timidos na industria e
na agropecuaria, sendo o setor de servicos o
principal responsavel pela expansao.

d) O estado registrou um crescimento discreto do PIB,
limitado ao setor comercial, enquanto os demais
setores apresentaram variagdes pouco significativas.

. A analise do texto permite inferir que a articulagéo entre

os setores econbmicos foi um dos fatores
determinantes para o bom desempenho do estado.
Nesse sentido, assinale a alternativa que expressa
corretamente essa inter-relagao.

a) A retragdo na industria foi compensada pelo
crescimento do comércio.

b) A agropecuaria impulsionou sozinha todos os
demais setores econémicos do estado.

c) A industria de transformagdo apresentou leve
retracdo, o que foi compensado pelo desempenho
do setor de servigos.

d) O dinamismo da industria e do comércio contribuiu
para o desempenho do setor de servigos.

. O texto menciona que a agropecudria contribuiu

positivamente para o crescimento do PIB catarinense,
revertendo a tendéncia de queda anterior. A partir
dessa informacao, assinale a alternativa que apresenta
fatores diretamente associados ao desempenho da
agricultura no periodo.

a) Reducao dos custos de produgdo e aumento da
produgéo de graos.

b) Condi¢cbes climaticas favoraveis e ampliagdo da
area plantada.

c) Adogdo de novas tecnologias de irrigagdo e
substituicdo de culturas de graos pela pecuaria.

d) Queda na produgdo de graos, compensada pelo
crescimento da pecuaria.

. Ao final do texto, estabelece-se uma comparagéo entre

o desempenho estadual e as proje¢cdes nacionais para
0 ano de 2025. Com base nisso, € correto afirmar que:

a) O crescimento catarinense depende exclusivamente
da manutengao das estimativas do PIB nacional.

b) A economia de Santa Catarina deve apresentar
variacao inferior a do PIB nacional.

c) Apesar do crescimento atual, as estimativas
apontam para uma desaceleragdo da economia
catarinense em 2025.

d) A expectativa de crescimento do PIB nacional é
significativamente inferior ao desempenho
observado em Santa Catarina.
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6. Observe o0 seguinte trecho extraido do texto: “A 10.Em relagdo ao Power Bl, marque a alternativa correta:

producao de frangos cresceu 2,2% e a de suinos,
0,90%”. Com base nos principios da pontuagdo na
norma-padrao da lingua portuguesa, assinale a
alternativa que justifica corretamente o uso da virgula
apos “suinos’.

a) A virgula indica a omissao de um verbo ja expresso
anteriormente, recurso da elipse verbal.

b) A virgula é utilizada para marcar um vocativo,
isolando o termo “suinos” para dar énfase.

c) Trata-se de uma virgula que separa oragbes
coordenadas com sujeitos diferentes.

d) A virgula separa dois objetos diretos de um mesmo
verbo, conferindo maior clareza a enumeracao
apresentada.

. Analise as transformagdes propostas nas frases a
sequir:

I. Na frase “O setor de servigos registrou elevagao
de 6%’, a palavra “elevagdao” nao poderia ser
substituida por “crescimento”, pois tal alteragédo
modificaria o sentido original do texto.

Il. Na expressdo ‘“variagao significativamente
superior’, a palavra significativamente” poderia ser
substituida por “consideravelmente” sem prejuizo
do sentido.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

a) Apenas |l esta correta.
b) Ambas estéo corretas.
¢) Ambas estéo incorretas.
d) Apenas | esta correta.

. Analise a frase a seguir, extraida do texto: “A pecudria
também cresceu’. Considerando a regéncia verbal do
verbo “crescer’ nessa frase, assinale a alternativa
correta.

a) O verbo crescer é transitivo
complemento com preposicao.

b) O verbo crescer é ftransitivo direto,
complemento sem preposigao.

c) O verbo crescer é bitransitivo, exigindo dois
complementos, um direto e outro indireto.

d) O verbo crescer é intransitivo, n&o exigindo
complemento para seu sentido completo.

indireto, exigindo

exigindo

. Sobre o Microsoft Excel, assinale a afirmativa correta:
a) O Excel € um programa utilizado exclusivamente

11.

a) O Power Bl é uma ferramenta de visualizagdo de
dados que permite criar dashboards interativos.

b) O Power Bl substitui o sistema operacional
Windows.

c) O Power Bl & um antivirus desenvolvido pela
Microsoft.

d) O Power Bl é usado para digitagdo de textos
simples.

Em relacdo a seguranga da informacdo, & correto
afirmar que:

a) Computadores ndo precisam de protecdo se forem
usados apenas para jogos.

b) A uUnica forma de protecéo é desligar o computador
da internet.

c) E seguro
confiaveis.

d) Antivirus e firewalls sado utilizados para proteger
computadores contra ameacas virtuais.

compartilhar senhas com amigos

12.Com relacdo a Lei Geral de Protecdo de Dados

(LGPD), é correto afirmar:

a) A LGPD s6 se aplica a empresas internacionais.

b) A LGPD permite o uso irrestrito de dados pessoais
por qualquer empresa.

c) A LGPD foi revogada em 2020.

d) A LGPD regula o tratamento de dados pessoais e
visa proteger os direitos fundamentais de liberdade e
privacidade.

13.Sobre a Autoridade Nacional de Protecdo de Dados

(ANPD), marque a afirmativa correta:

a) A ANPD tem fung¢ao apenas consultiva, sem atuagao
pratica.

b) A ANPD é o o¢rgdo responsavel por zelar pela
protecéo de dados pessoais no Brasil.

c) A ANPD é uma empresa privada que coleta dados
de usuarios.

d) A ANPD regula apenas o uso de internet por
menores de idade.

14.Uma loja aplica primeiro um desconto de 30% sobre o

preco de uma jaqueta e, em seguida, concede mais
10% de desconto sobre o preco ja reduzido. Assinale a
alternativa que corresponde ao desconto total, em
relacao ao preco original.

para edigdo de textos simples. la)) g?if’

b) O Excel ndo pode ser utilizado para a criagdo de ) 400/°
graficos. < .
d) 30%

c) O Excel permite o uso de férmulas e fungdes, como
SOMA e MEDIA, para facilitar o calculo de dados.

d) Férmulas no Excel s6 podem conter nimeros, sem
operadores matematicos.

Planejamento e Execug¢do IESES

15.Considere as equacgdes lineares: 4x + 3y = 18; e 5x - y

= 13. Assinale a alternativa que apresenta corretamente
o par ordenado (X, y) que é solugéo do sistema.

a) (4,1)
b) (2, 3)
c) (1,5)
d) (3, 2)
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16.Assinale a alternativa que representa o limite da 22.A transparéncia na gestdo publica € um dos pilares da

expressao (2x2 - 8) / (x — 2), quando x tende a 2.

a) 8
b) 6
c) 4
d)0/0

17.Considere as proposigdes légicas P e Q. Assinale a

alternativa que apresenta uma proposi¢céo logicamente
equivalente a negagdo de P — Q.

a) PA-Q
b) P - -Q
c) P—--Q
d) "PvQ

18.Considere a série geométrica infinita S = 10 + 10q +

10g® + ... . Supondo que g = 1/3, assinale a alternativa
que corretamente expressa o valor de S.

a) Infinito
b) 12
c) 15
d) 13

19.Diante do cenario econdbmico brasileiro dos ultimos

anos, marcado por oscilagées nas taxas de inflagéo e
juros, analise as afirmacbes a seguir e assinale a
correta.

a) A inflagdo é um indicador econémico que mede o
aumento generalizado e continuo dos precos de
bens e servigos.

b) O desemprego ndo tem relacdo direta com as
politicas econdbmicas adotadas pelo governo.

c) Acordos comerciais nao influenciam o crescimento
econdmico de um pais.

d) As taxas de juros sao fixadas exclusivamente pelo
mercado internacional.

contextos corporativos e institucionais, a
preocupagdo com a sustentabilidade e os impactos
ambientais tém se intensificado, especialmente diante
das mudancas climaticas globais. No que se refere as
mudangas climaticas, assinale a alternativa correta:

a) As mudangas climaticas sdo exclusivamente
causadas por fatores naturais.

b) A sustentabilidade € um conceito desvinculado das
questdes ambientais.

c¢) As mudangas climaticas estdo relacionadas ao
aumento de gases de efeito estufa na atmosfera.

d) Acordos ambientais ndo tém impacto pratico sobre

as politicas publicas.

21.A Lei Estadual n° 17.715/2019 institui regras sobre

programas de integridade em empresas publicas de
Santa Catarina, como a SCGAS, com foco em
governanga e prevengao de irregularidades. Com
relacdo a Lei Estadual n° 17.715/2019, assinale a
alternativa correta:

a) Ndo tem relagdo com governanga ou controle
interno.

b) A lei trata exclusivamente de questdes tributarias.

c) Refere-se a regulamentagdo de atividades de
empresas privadas.

d) Essa lei institui normas para o Programa de
Integridade em empresas estatais.

Planejamento e Execug¢do IESES

administragdo contemporanea, sendo a Lei de Acesso
a Informacgédo (Lei n°® 12.527/2011) uma das principais
ferramentas nesse sentido. Sobre a Lei de Acesso a
Informacgao (LAI), marque a alternativa correta:

a) A LAl permite que o¢rgdos publicos mantenham
todas as informagdes sob sigilo.

b) A LAl nado abrange dados administrativos das
instituicoes.

c) A LAl garante o direito de acesso a informagbes
publicas pelos cidadaos.

d) A LAI aplica-se exclusivamente ao Poder Executivo
Federal.

23.0 comércio internacional de gas natural envolve

aspectos geopoliticos importantes. A dependéncia de
importagdes pode afetar a seguranca energética e a
politica externa dos paises. Sobre o impacto geopolitico
da distribuicdo de gas natural, analise as afirmativas
abaixo:

I. A concentragdo de reservas em poucas regides
pode gerar dependéncia e tensdes entre paises.

II. A autossuficiéncia em gas natural elimina a
necessidade de parcerias comerciais internacionais.

lll. A diversificacdo das rotas de transporte é uma
estratégia para garantir maior seguranga energética.

Assinale a alternativa correta:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Apenas a afirmativa Il esta correta.

¢) Apenas as afirmativas | e Ill estao corretas.
d) Apenas as afirmativas | e Il estao corretas.

24.0 gas natural possui diversas aplicagbes no setor

energético, industrial e veicular. Sua flexibilidade é uma
das razdes de sua crescente demanda mundial. Com
base nas aplicacbes do gas natural, assinale a
alternativa correta.

a) A Unica aplicagao reconhecida do gas natural € em
aquecimento de ambientes.

b) O gas natural pode ser utilizado na geragcao de
energia elétrica, em caldeiras industriais e como
combustivel veicular.

c) Devido a sua instabilidade, o gés natural ndo é
adequado para uso em motores veiculares.

d) O uso do gas natural é limitado a industria
petroquimica, sendo impréprio para geracdo de
energia.

Pagina 3 de 6



Companhia de Gas de Santa Catarina — SCGAS - Edital 002/2025
Cargo: 1016 - Analista Organizacional

25.A sustentabilidade do uso do gas natural esta

relacionada a sua menor emissdo de gases de efeito
estufa quando comparado a outras fontes fésseis,
embora ainda represente uma fonte ndo renovavel.
Analise as afirmativas a seguir sobre sustentabilidade e
gas natural:

I. O gas natural é considerado uma fonte de energia
limpa e renovavel.

Il. Seu uso em substituicdo ao carvao pode reduzir
significativamente as emissdes de CO,.

Ill. Apesar de menos poluente, o gas natural ainda
contribui com gases de efeito estufa.

Assinale a alternativa correta:

a) As afirmativas I, Il e Ill estdo corretas.

b) Apenas a afirmativa Il esta correta.

c) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
d) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

26.0 gas natural liquefeito (GNL) é produzido pela redugao

de temperatura do gas natural a aproximadamente -
162°C. Isso reduz significativamente seu volume e
facilita o transporte em longas distancias. Sobre o Gas
Natural Liquefeito (GNL), analise as afirmativas a
sequir:

I. A liqguefagdo reduz o volume do gas natural em
aproximadamente 600 vezes.

II. O GNL ¢ transportado em
especializados.

Ill. O GNL pode ser mantido em temperatura ambiente,
desde que em alta presséo.

navios-tanque

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas a afirmativa Il esta correta.

b) As afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.

c) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
d) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

27.A exploracdo de gas natural exige conhecimentos em

geologia, engenharia e tecnologias especificas como
métodos  sismicos, utilizados para localizar
reservatérios com maior precisao.

Analise as afirmativas a seguir sobre a prospeccgéao de
gas natural:

I. Os métodos sismicos utilizam ondas sonoras para
mapear estruturas subterraneas.

Il. Técnicas geofisicas n&o sao uteis
identificacdo de reservatérios de gas.

lll. A precisdo na prospecgdo aumenta a eficiéncia e
reduz impactos ambientais.

para a

Assinale a alternativa correta:

a) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

b) Apenas as afirmativas | e Il estao corretas.
c) Apenas as afirmativas | e Ill estao corretas.
d) Apenas a afirmativa Il esta correta.

28.Read the sentences below and choose the option which

is grammatically correct:

a) What did you have for a breakfast?

b) | am going shopping. | need a new pair of jeans.
¢) | am going to buy a hat and a umbrella.

d) | don’t eat some meat very often.

Planejamento e Execug¢do IESES
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29.Complete the sentences. Use OUT or AWAY or BACK

or AROUND or OVER.

Wait a minute. Don’t go

something.

| am going now to do some shopping.

Marcie heard a noise behind her, so she looked
to see what it was.

When you have read this page, turn

other side.

. | want to ask you

and read the

Choose the correct alternative:

a) out - away - over - back

b) back - out - around - away
c) out - out - over - over

d) away - out - around - over

30.Complete the sentences and choose the correct

alternative.

Where is Susan? She is holiday.
| arrived the Hotel after midnight.

a) on—on
b) in-in
c) in—in
d) on—at

31.Compreender os estilos de lideranca é fundamental

para o desenvolvimento de pessoas, o alinhamento de
equipes e o sucesso estratégico de uma organizacgéo. E
um estilo de lideranga em que o lider oferece grande
autonomia a equipe, delegando amplamente e
intervindo minimamente. A equipe tem liberdade para
tomar suas préprias decisbes e gerenciar suas tarefas:

a) Lideranga Autocratica.

b) Lideranga Laissez-faire (ou Liberal).

c) Lideranga Transacional.

d) Lideranga Democratica (ou Participativa).

32.0 analista organizacional desempenha um papel crucial

na identificagcao de estilos de lideranga possibilitando:

I. Diagnosticar Problemas.

II. Apoiar Mudangas Organizacionais.

lll. Precarizar a Distribuicdo de Pessoas.

IV. Desenvolver Programas de Treinamento.

Analise as assertivas acima e assinale abaixo a
alternativa correta:

a) Apenas as assertivas |, Il e IV estéo corretas.
b) Apenas as assertivas Il e Il estdo corretas.
c) As assertivas I, Il, lll e IV estdo corretas.

d) Apenas as assertivas | e IV estdo corretas.

33.0 marketing, sob a ética de um analista organizacional,

envolve a promocdo de ideias, valores, objetivos,
beneficios e projetos internos para engajar, motivar e
alinhar os colaboradores. Sdo consideradas principais
Estratégias de Marketing para um Analista
Organizacional EXCETO:

a) Endomarketing.

b) Desenvolvimento de software interno.

c) Marketing de Engajamento e Desempenho.

d) Marketing de Employer Branding
Empregadora).

(Marca
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34.De acordo a Lei 13.303/16 “As empresas publicas e as 37.Sobre o0s fundamentos da Teoria Geral da

sociedades de economia mista deverdo observar, no
minimo, os seguintes requisitos de transparéncia”:

I. Adequacdo de seu estatuto social a autorizacéo
legislativa de sua criagdo.

Il. Divulgagdo, em nota explicativa as demonstracdes
financeiras, dos dados operacionais e financeiros
das atividades relacionadas a consecucdo dos fins
de interesse coletivo ou de seguranca nacional.

lll. Elaboragao de politica de distribuicao de dividendos,
a luz do interesse publico que justificou a criagdo da
empresa publica ou da sociedade de economia
mista.

IV. Elaboragdo e divulgagdo da politica de transagdes
com partes relacionadas, em conformidade com os
requisitos de competitividade, conformidade,
transparéncia, equidade e comutatividade, que
devera ser revista, no minimo, anualmente e
aprovada pelo Conselho de Administragao.

Analise as assertivas acima e assinale abaixo a
alternativa correta:

a) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.

b) Apenas as assertivas Il e IV estdo corretas.

c) Apenas as assertivas | e lll estdo corretas.

d) Apenas as assertivas I, lll e IV estéo corretas.

35.Conforme o artigo 40 da Lei 13.303/16 “As empresas

publicas e as sociedades de economia mista deverao
publicar e manter atualizado regulamento interno de
licitagbes e contratos, compativel com o disposto nesta
Lei, especialmente quanto a”;

|. Glossario de expressbes técnicas, cadastro de
fornecedores, minutas-padrao de editais e contratos.

Il. Procedimentos de licitagdo e contratagéo direta.

lll. Tramitagdo de recursos, formalizagdo gestdo e
fiscalizagdo de contratos.

IV. Aplicacdo de penalidades e recebimento do objeto
do contrato.

Analise as assertivas acima e assinale abaixo a
alternativa correta:

a) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.

b) Apenas as assertivas Il e Il estdo corretas.

c) Apenas as assertivas lll e IV estéo corretas.
d) Apenas as assertivas | e IV estao corretas.

36.Uma analise SWOT é uma ferramenta estratégica

essencial para o planejamento, tanto em nivel pessoal
quanto organizacional. Durante uma reunido de
planejamento estratégico, uma equipe elaborou uma
matriz SWOT. Dentre os elementos abaixo, qual
corresponde a um fator interno?

a) Baixa rotatividade da equipe e cultura de inovagao
b) Ameacga de entrada de novos concorrentes

c) Oscilagao da taxa de cambio

d) Mudanca na legislagao tributaria

Planejamento e Execug¢do IESES

Administragéo, analise as afirmativas abaixo e assinale
a alternativa INCORRETA com relagdo aos principios
da Teoria Classica de Fayol:

a) A Teoria Classica contribuiu com os principios de
autoridade, hierarquia e divisao do trabalho.

b) Henri Fayol propds as fungbes administrativas de
prever, organizar, comandar, coordenar e controlar.

c) A Teoria Classica valoriza o comportamento humano
e as necessidades sociais no ambiente de trabalho.

d) A énfase da Teoria Classica esta na estrutura
organizacional e nos processos administrativos.

38.Analise as assertivas abaixo sobre planejamento

organizacional e marque a alternativa correta:

( ) O planejamento estratégico tem foco no longo prazo
e define a diregéo geral da organizacgéao.

( )O planejamento tatico € de responsabilidade dos
niveis intermediarios e tem horizonte de médio
prazo.

( ) O planejamento operacional detalha procedimentos
e atividades rotineiras.

( )O planejamento estratégico elimina a necessidade
dos demais niveis de planejamento.

Preencha com V para verdadeiro e F para falso e
assinale a alternativa que corresponde a sequéncia
correta:

a) F,F,F,V
b) F,V,V,F
c) V,V,V,F
d) V,V,V,V

39.Com relagdo a comunicagdo organizacional eficaz,

assinale a alternativa que NAO representa uma barreira
comum no ambiente empresarial:

a) Clareza na mensagem e escuta ativa entre emissor
e receptor.

b) Ruido nos canais de comunicacgao utilizados.

c) Percepgbes distorcidas dos envolvidos na
mensagem.

d) Falta de feedback sobre o contetdo transmitido.

40.Em uma empresa que esta implementando uma nova

estratégia digital, a gestdo da mudanca torna-se
essencial. Nesse contexto, assinale a alternativa que
melhor representa uma pratica eficaz de gestdo da
mudanga:

a) Envolver as pessoas desde o inicio e comunicar de
forma clara os objetivos e beneficios da mudanca.

b) Restricdo do fluxo de informagdes apenas a alta
diregao.

c) Substituicdo imediata de todos os processos antigos
sem periodo de transigéo.

d) Imposicdo de metas rigidas sem consulta aos
envolvidos.
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41.Sobre a cultura organizacional, é correto afirmar que:

a) Esta limitada ao cédigo de conduta formal e nao
influencia o clima organizacional.

b) E estéatica e imutavel ao longo do tempo.

c) Reflete um conjunto de valores, crengas e praticas
compartilhadas que orientam o comportamento dos
membros da organizacéo.

d) E determinada exclusivamente pelos lideres e
gestores.

42 A respeito da analise de investimentos, assinale a
alternativa que apresenta a associagdo correta entre
ferramenta e sua fungao:

a) Margem de contribuicdo — Determina o valor futuro
de uma aplicagao.

b) Payback descontado — Desconsidera os fluxos de
caixa.

c) Valor Presente Liquido (VPL) — Mede a viabilidade
de um investimento com base no valor do dinheiro
no tempo.

d) Custo médio ponderado de capital — Define o prego
de venda de um produto.

43.Sobre a atuagdo da auditoria interna no ambiente
organizacional, marque a alternativa correta:

a) Contribui para o aprimoramento dos controles
internos e para a mitigagédo de riscos operacionais.

b) Atua somente apos a ocorréncia de falhas graves no
sistema de controle.

c) E obrigatéria apenas em empresas publicas.

d) Tem foco exclusivo na verificagdo de documentos
contabeis.

44 No contexto da economia empresarial, um aumento
significativo da taxa de juros tende a provocar:

a) Aumento do PIB de forma imediata.

b) Redugdo no consumo e nos
impactando negativamente o]
econdmico.

c) Estimulo a inflagdo por aumento de liquidez.

d) Expansao do crédito ao consumidor.

investimentos,
crescimento

45.A empresa “X S.A.” deseja avaliar um novo projeto com
fluxo de caixa previsivel e retorno estimado. O gestor
recomenda o uso da TIR (Taxa Interna de Retorno).
Neste caso, o uso da TIR é apropriado porque:

a) Avalia a liquidez do ativo circulante.

b) Determina o precgo ideal de venda de um produto
com base na margem.

c) Permite comparar a rentabilidade do projeto com o
custo de capital da empresa.

d) Estima o valor presente da divida total acumulada.

46.0 orgamento base zero (OBZ) se diferencia por:

a) Utilizar sempre os valores do exercicio anterior
como ponto de partida.

b) Ser aplicado apenas em projetos governamentais.

c) Exigir justificativas para todos os gastos a partir do
zero, sem usar histéricos anteriores.

d) Focar exclusivamente em despesas fixas da
organizagao.

47.0 sistema de amortizacdo SAC se caracteriza por:

a) Pagamento unico ao final do contrato.

b) Parcelas decrescentes ao longo do tempo, com
amortizagdo constante.

c) Parcelas fixas e amortizagéo crescente.

d) Ser exclusivo para empréstimos internacionais.

48.A transformacdo digital nas organizagdes tem como
objetivo:

a) Substituir completamente a mdo de obra humana
por inteligéncia artificial.

b) Integrar tecnologias digitais aos processos, produtos
e modelos de negocio.

c) Reorganizar a estrutura fisica das empresas,
tornando-as virtuais.

d) Reduzir os canais de comunicagdo com o cliente.

49.0 plano de cargos e salarios contribui para:

a) Estabelecer critérios
progressao na carreira.

b) Definir os objetivos de marketing da organizacéo.

c) Controlar as despesas  financeiras com
fornecedores.

d) Otimizar processos operacionais industriais.

justos e estruturados de

50.A principal finalidade da pesquisa NPS (Net Promoter
Score) é:

a) ldentificar o prego ideal de um produto.

b) Medir a probabilidade de um cliente recomendar a
empresa.

c) Determinar o custo de aquisi¢ao de novos clientes.

d) Avaliar a lucratividade de cada canal de distribuicao.

Planejamento e Execug¢do IESES
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